

## 電子報四

### 比利時的特產、景點與節日介紹

#### 一、比利時特產

提到比利時，就不能不想到巧克力、鬆餅、薯條和啤酒。這些都是比利時揚名世界的土產。說到巧克力，大家可能只聽過 GODIVA，但是 Neuhaus 才是比利時心中最夯的巧克力品牌喔！Neuhaus 是創立於 1857 年的高檔巧克力老字號品牌，曾被指名為王室御用巧克力，他們號稱是「夾心巧克力(Praline)」的創始者！（夾心巧克力指的是包內餡的巧克力，比如說包榛果、果仁之類的。）

所以大家到比利時一定不能錯過 Neuhaus 的巧克力工廠，因為可以免費試吃！都是整塊給你試吃，每種口味都可以吃到，但是提醒大家記得泡無糖綠茶去，因為巧克力吃太多會甜到失去味覺，請大家斟酌適量取用，不要浪費。巧克力工廠位於布魯塞爾郊區，搭地鐵五號線到最後一站 Erasme 下車(ULB 的醫學院就在這裡)，步行十分鐘即可到達。

既然提到巧克力，在這邊介紹一下比利時皇家指定作為酬賓款宴所用的四大巧克力品牌，分別是 GODIVA、Mary、Cote d'Or 與 Galler。大部分的巧克力店都有試吃，想要一次逛完巧克力店，可以到布魯塞爾大廣場旁邊的聖胡博購物拱廊(Galeries Saint-Hubert)。

比較平價也比較普遍可見的巧克力店為 Leonidas，在比利時的定位屬於 CP 值高的巧克力，所以包裝上就沒有上述其他巧克力名牌看起來那麼精美了。但是價格明顯便宜許多，拿來送同學也是不錯的選擇。

比利時鬆餅分兩種，布魯塞爾的鬆餅形狀為長方形的，口味分為原味與加料(加水果、奶油、焦糖之類的)，另一種是烈日鬆餅，台灣常見的圓形鬆餅，口味通常是香草與巧克力，兩種鬆餅各有千秋。要吃鬆餅除了在大廣場比較多店面外，再來就是周末的傳統市場或是餐車才有現做的鬆餅。(個人建議不要嘗試尿尿小童旁邊的鬆餅店，既貴又不好吃。)

薯條的發源地在比利時不是法國喔！在比利時講 French fries 他們會不高興，要講 frites。在布魯日有一間薯條博物館，裡面有解釋說當時美軍在吃到薯條時以為是法國人做的(比利時跟法國都講法文)，所以才稱薯條為 French fries。不過在比利時吃薯條最棒的享受是可以嘗試各種薯條沾醬，這是在其他地區都沒有的福利(我只有在法國盧昂的 Kebab 店才看過各式醬料)。在這邊介紹一下薯條的沾醬，除了美乃滋和番茄醬，還有安德魯斯醬(橘色的、經典款)、武士醬(有點辣辣的)、巴西醬(很特別，好吃!)、cocktail(美乃滋和番茄醬的混和)，雖然醬料要另外付錢，但是出國來就是要多多嘗試嘛。在比利時的大廣場附近隨處可見薯條專賣店，看到有人在排隊的就可以去吃了，很難吃到難吃的薯條。

比利時的啤酒特色除了啤酒口味豐富之外，他們還有修道院啤酒的傳統，早在西元五世紀比利時的修道院僧侶就開始釀造啤酒以支持修道院的基本開支並推行地方慈善事業。Trappist beer 與 Abbey beer 雖然都被稱為修道院啤酒，但是

Trappist beer 才是修道院所生產的啤酒，而 Abbey beer 只是被歸類為具”修道院啤酒風格”。我個人則是因為比利時有各種水果口味的啤酒才開始喜歡嘗試啤酒的，Leffe 是比利時最常見的修道院啤酒品牌，在迪南有他的工廠可以參觀，參觀完可以免費試喝，不同啤酒還會搭配不同的啤酒杯，品酒完還會附送一個基本款酒杯。此外來這邊交換的學生都會被推薦去布魯塞爾最大的酒吧，就在尿尿女童的對面。從門口進去，馬上就看到一整排不同口味的啤酒，非常壯觀！大家都來這邊喝酒聊天，越晚人越多，想要體驗歐洲文化的人不能錯過他們的酒吧文化。

## 二、比利時景點介紹

布魯塞爾是比利時的首都，最重要的景點就在大廣場，有歐洲最美麗的廣場的美譽。廣場上聞名的建築有不對稱的市政廳、兩果故居以及馬克思起草共產黨宣言的餐廳。最遠的景點為原子球塔，位於郊區是當時為了舉辦世界博覽會而建的紀念性建築，由 12 條管道連接埠修鋼球而形成的立方體，每個連接的管道內都有手扶梯與電梯，頂部可觀賞布魯塞爾市景。開學後沒多久(大約二月中)，學校會在原子球塔內舉辦趴踢，大家可以去參觀體驗看看，當晚應該會開燈很漂亮。如果沒有趴踢的話，基本上不是很推薦大家上去參觀，因為很貴、布魯塞爾全景也不是那麼的美，CP 值不高。

個人認為荷語區的城市比法語區漂亮許多，也比較繁榮，最有名的觀光城市是布魯日和根特。26 歲以下歐盟學生可以買 Go Pass10 搭火車，一趟 5.1 歐元，非常划算。此外迪南為薩克斯風的故鄉、時間夠的話還可以去 Namur，聽說也非常漂亮，魯汶為酒吧大學城，列日其實沒有甚麼東西可以看。

## 三、比利時嘉年華(Carnival of Binche)

每年二月歐洲各地都有嘉年華活動，法國尼斯嘉年華、德國玫瑰星期一、義大利威尼斯面具節和比利時班什擲橙節等等。所以下學期的同學有福了！可以參加比利時班什鎮(Binche)一年一度的嘉年華盛會，為期三天的嘉年華會全鎮會有百分之十的人口裝扮成憨人(Gilles)、俗人(Peasants)與丑角(Harlequins 和 Pierrots)上街遊行，並在遊行的尾聲對觀眾猛丟柳橙，據說被柳橙砸到代表今年一整天會非常幸運喔！

班什鎮位於比利時南邊的埃諾省，只有三萬多的人口。但從中世紀以來，班什鎮便以其極具特色的狂歡節名聞遐邇，同時也是歐洲現存最古老的街頭嘉年華慶典活動之一，並在 2003 年被聯合國教科文組織列為世界文化遺產。有人說這狂歡節是源自於羅馬的天主教廷，虔誠的天主教徒會在齋戒期前四十天不能吃肉、蛋白及富含油脂性的食物。而狂歡節便是進食前的縱慾狂歡以及盡情享樂的街頭派對，令寧靜的小鎮充滿活力與歡樂。



為什麼是丟柳橙呢？因為柳橙象徵陽光之果，有豐收之意。

今年嘉年華遇到下雨，二月初的歐洲還是非常冷，幸好下午停雨，所以還是滿多人來共襄盛舉，尤其是看到路人裝著滿袋的柳橙，大家臉上都掛著笑容。

